

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — SABADO 30 DE NOVIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.185

VUELVEN DE Inglaterra

marinos franceses SE OFRECEN A PETAIN para coaborar en el resurgir de FRANCIA

Vichy, 29.—A bordo de los buques «Canada» y «Masilla», han llegado a un puerto de la costa numerosos marineros franceses que se encontraban en Inglaterra.

Han dirigido un mensaje de adhesión al mariscal Petain, ofreciéndose para colaborar en las tareas del resurgimiento de Francia.

El jefe del Estado les ha contestado con otro, agradeciendo su mensaje.—EFE.

Ahora atacan a los siameses

Los soldados de Indochina francesa

Tokio, 29.—Según informa la Agencia Domei, el Alto Mando del ejército de Siam, comunica que los soldados thailandeses han sido atacados por las fuerzas de la Indochina francesa.—EFE.

El nuevo Presidente de China juró ayer

Nankin, 29.—Se ha celebrado con gran solemnidad la toma de posesión del nuevo presidente de la República china, Wang-Ching-Wei.

Juró el cargo ante más de 200 personalidades, entre las que figuraban miembros del Gobierno de Nankin.—EFE.

La Reina de Rumanía, en Roma

Roma, 29.—La Reina Elena de Rumanía, ha permanecido unas horas en Roma.

Por la tarde emprendió el regreso a Florencia, donde pasa una temporada.—EFE.

AYER, LIVERPOOL

Después de Londres, es el puerto inglés más importante



El último preparativo del vuelo: la colocación de espoletas a las bombas que los aparatos lanzarán sobre un objetivo inglés.

(Foto Transoceán).

Londres, 29.—Oficialmente se declara que anoche, en el ataque aéreo «remigo» contra Liverpool, los aparatos adversarios encontraron la más dura resistencia por parte de la artillería antiaérea.

La aviación alemana, volando a gran altura, arrojó numerosas bombas de gran potencia e incendiarias.—EFE.

Berlin, 29.—Liverpool, que anoche sufrió un terrible bombardeo por parte de la aviación alemana, es una gran ciudad de 800.000 habitantes y constituye, después de Londres, el puerto inglés más importante para las importaciones y exportaciones.

Por este puerto, desde 1937, las importaciones se elevaron a 14 millones de toneladas, representando un valor de 361 millones de libras esterlinas.

Los principales productos importados fueron víveres, papel y petróleo.—EFE.

La aviación lanzó numerosas bombas de gran POTENCIA

Caravanas de gente

QUÉ HUYE de las CIUDADES

Por todas las carreteras INGLESA

Estocolmo, 29.—Un periódico publica una extensa información de Londres, en la que se habla del grave problema que plantea a los refugiados.

Dice que por todas las carreteras se ven largas caravanas de personas que huyen de los centros industriales atacados por la aviación alemana.

Los transeúntes resultan insuficientes para trasladar a la enorme afluencia de gente que pretende salir de las ciudades.—EFE.

Conferencias en la Exposición del «Canto de Mio Cid»

Madrid, 29.—Esta noche, en el salón de Manuscritos de la Exposición Cidiana, se ha inaugurado el ciclo de conferencias anunciadas, disertando don Roque Pidal.

Presidió el acto el Director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Tovar, con el vizconde de Eza y don Joaquín Entrambasaguas.

Asistieron numerosas personalidades del campo de la literatura y el arte.

Don Roque Pidal hizo una erudita disertación sobre el código del «Mio Cid», del que es propietario.

El conferenciante fué muy aplaudido.—CIFRA.

COLONIZACIÓN DE tierras de Extremadura

Mérida, 29.—El Ayuntamiento de S. Iva-tierra de los Barros ha acordado colonizar extensiones de terrenos.

Con la parcelación de estas tierras, quedarán asentados de 100 a 150 excombatientes.—CIFRA.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Andrés, ap.; Troyano, ob.; Cástulo, Mauro, Justina, vg. mrs.; Constancio, Zósimo cfs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Andrés.

CULTOS

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Mañana sermón a cargo del beneficiado don Juan Angulo Hernández.

EN SAN PEDRO.—Octavario a los Santos Mártires de Córdoba. Mañana asistirá la ilustre Hermandad de San Rafael, predicando el señor don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo.

VENERABLE E ILUSTRE HERMANDAD Y COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA HUMILDAD Y PACIENCIA Y NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ Y ESPERANZA

Continuación de los donativos hechos por las personas piadosas a esta Cofradía:

Pueyo y Compañía, dona manto verde para la Santísima Virgen; don Manuel Rodríguez, dona estandarte pontifical; don Miguel Fresneda, señores Barrera y Luque y señores Pérez Barquero, donan cojín porta-corona de espinas.

Esta Cofradía le dá las más expresivas gracias a tan devotos señores.—EL SECRETARIO.

Plazo hasta el 10 de Diciembre para pagar los atrasos por "Plato Unico"

GOBIERNO CIVIL

Se pone en conocimiento de cuantos no tengan al corriente el pago de sus cuotas de «PLATO UNICO», que deberán hacerlas efectivas, con el recargo en que estuvieren incursos, en un plazo improrrogable que expirará el día 10 del próximo mes de Diciembre, previniéndoles, que de no personarse a tal objeto en las oficinas de la Junta Provincial de Beneficencia, calle Alfonso XIII número 18 (antiguo Gobierno civil), cualquier día laborable, de 10 a 12 de la mañana dentro de dicho plazo, serán severamente sancionados.

Los que no hubieren satisfecho sus cuotas porque la escasez de sus recursos económicos no se lo hubiesen permitido, deberán, igualmente, pasarse por dichas oficinas dentro del plazo señalado, a fin de exponer y justificar su precaria situación, si no quieren incurrir en las sanciones previstas para estos casos.

Córdoba 28 de Noviembre de 1940.—El Gobernador civil, JOAQUIN CARDENAS.

MARGARITA LACOMA

tiene el honor de participar a su distinguida clientela que el próximo domingo, día 1.º de Diciembre, recibirá en el Hotel Regina, durante todo el día, exhibiendo sus magníficas colecciones de alta novedad.

El Fiscal Provincial de Tasas

Se posesiona de su cargo

Ha tomado posesión del cargo de Fiscal Provincial de Tasas, para el que recientemente ha sido nombrado por el Gobierno, don Pedro Curiel Palazuelos. Con tal motivo, nos envía dicho señor, un atento saludo ofreciéndose, tanto oficial como particularmente.

Correspondemos a la deferencia del Fiscal Provincial de Tasas y le quedamos a la recíproca para todo aquello que redunde en bien de la justicia del Caudillo, que significa la prosperidad de la Patria.

Las declaraciones juradas se recogerán en las tahonas

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

Se pone en conocimiento del público que, las declaraciones juradas a que se refiere la Orden de 15 del presente Noviembre, sobre restricciones en el consumo de pan, serán recogidas en las tahonas donde se surta el titular de cada cartilla.

Córdoba, 29 de Noviembre de 1940.—El Subdelegado, José Montero.

DONDE ENTREGARAN SUS CARTILLAS LOS VECINOS DE VARIAS BARRIADAS

Para mayor facilidad de los vecinos con domicilio en las distintas barriadas, se hace constar que los titulares de cartillas que vivan en las llamadas HUERTA DE LA REINA, VISTA HERMOSA, SAN JOSE, NARANJO, OCCIDENTE Y ELECTROMECHANICA, podrán presentar sus declaraciones juradas para la clasificación del pan, en las mesas correspondientes al Distrito sexto, situadas en la calle Tejón y Marín, 21 (Colegio), Colegio de la Barriada de Occidente o en una de las dos mesas establecidas en las Casas Consistoriales.

Córdoba, 28 de Noviembre de 1940.

Rasgo doblemente patriótico

Hace algún tiempo, el comandante del regimiento número 45, de Infantería, que guarnece esta plaza, don Francisco Morales Leal, denunció a un comerciante, por infracción en materia de abastos.

A dicho comerciante se le impuso la correspondiente multa, de la cual correspondió participar al señor Morales con la cantidad de cuatrocientas pesetas, la cual ha entregado como donativo en la forma siguiente: Al Hogar y Clínica de San Rafael, 100 pesetas; a una familia necesitada, 100 pesetas, y a cada uno de los conventos de Pobres Capuchinas, la Encarnación, Santa María y Santa Isabel de los Angeles, 50 pesetas para las necesidades de las respectivas comunidades.

Merece elogios el rasgo del señor Morales.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Las camaradas que a continuación detallan, pueden pasar por estas oficinas a recoger sus carnets.

Militantes: Antonia Rivas Pérez, Matilde Acuña Negrete, Consuelo Aranda Retamosa, Carmen Alvarez Fuerte, Paz Aguilar Ceballos, María Alvarez Solís e Isabel Alvarez Solís.

Adheridas: Luisa Aguilar Priego, Rosalía Aguilar Priego, Catalina Atienza Alcalá, Dolores Alonso Luna, Estrella Alpañiz Granados, Celia Aljama Herrera, María Teresa Alvarez Alonso, Dolores del Amo Ruiz, Juana Arjona Muñoz, Patrocinio Alvarez Alonso y Trinidad Ardila Vacas.

DEPORTES

El equipo de la Academia Hispana, gana una copa

VENCIO A UNA SELECCION DEL INSTITUTO POR 6 TANTOS A 2

El jueves, a las cuatro de la tarde, jugaron en el Stadium de la Electromecánica una copa los equipos de la Academia Hispana y del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Resultaron vencedores los chicos de la Academia Hispana, después de una prórroga de quince minutos por haber terminado en su tiempo reglamentario con el tanteo de 4 a 4. Durante esta prórroga los animosos muchachos de la Hispana se crecieron marcando dos tantos que fueron los que le valieron la victoria.

Los goles de la Academia Hispana fueron conseguidos por Octavio (2); Ortega, (3), y uno Isaac. Los del Instituto: Alvarez, (2); Guerrero, (1), y Rivas.

Arbitró el aficionado Guzmán Moreno, que estuvo desacertadísimo.

Alineaciones: Academia Hispana.—Maznolo; Perico, Pulido; Isaac, Zafra, Calvo; Sebastián, Ortega 1.º, Octavio, Barroso y Ortega 2.º.

Instituto.—Navajas; Jaén, Carvajal; Medina, Mansilla, Santa Cruz; Guerrero, Rivas, Alvarez, Herrera y Pijuán.

«MUNDO DEPORTIVO» TAMPOCO LO COMPRENDE

La reseña del partido Gerona-Córdoba, celebrado el pasado domingo, «Mundo Deportivo», el popular y prestigioso diario barcelonés, la comienza con el siguiente párrafo:

Por lo que hemos presenciado esta tarde en Cista Alegre, no comprendemos cómo pueda ser que el club cordobés, ocupé la cola de la clasificación, ya que ha efectuado una magnífica exhibición que, de no haber encontrado en su mejor día al «conce» local hubiera dado la campanada de la jornada. Todos sus hombres, han actuado impecablemente, en especial su meta, el diminuto Palma, que, con sus acertadas intervenciones, ha evitado una mayor derrota a sus colores. Le han seguido en orden de méritos, Ciriaco, Cornejo y Cachón.

DESCIENDE LA TEMPERATURA EN TODA ESPAÑA

Se fija el nuevo horario de los espectáculos en Madrid

AUMENTO DE SALARIOS EN CIUDAD REAL

Madrid, 29.—Un nuevo descenso de la temperatura se ha registrado en toda España. ...

En Madrid el día ha sido crudísimo, marcando el termómetro un grado bajo cero.

En Avila la temperatura ha bajado a cinco grados bajo cero.—CIFRA.

EL NUEVO HORARIO DE LOS ESPECTACULOS

Madrid, 29.—Se ha fijado el nuevo horario por el que se regirán los espectáculos en Madrid, a partir de primero de mes.

Por la tarde comenzarán a las seis o seis y cuarto y por la noche a las nueve y media o nueve y cuarenta y cinco.

Se reducirá la duración de los intermedios.—CIFRA.

AUDIENCIAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 29.—El Nuncio monseñor Cicognani, que acaba de regresar de Roma, visitó hoy en el palacio de Santa Cruz, al Ministro de Asuntos Exteriores, con quien celebró una extensa conversación.

El señor Serrano Suñer, conferenció con los embajadores de Inglaterra y Brasil.

Fue cumplimentado por los Ministros de Suecia, Dinamarca y Guatemala, y el encargado de Negocios de Liberia.—EFE.

CLAUSURA DE UN CURSILLO DE JEFES DE LA SECCION FEMENINA

Madrid, 29.—Pilar Primo de Rivera ha presidido la sesión de clausura del cursillo para jefes locales de la Sección Femenina, que se ha celebrado en la Escuela de Jerarquías de la Ciudad Lineal.

Asistieron numerosas jerarquías de la Sección Femenina.—CIFRA.

EN SUFRAGIO DE LOS TOREROS MUERTOS

Madrid, 29.—En la iglesia de San José se han celebrado solemnes funerales en sufragio de Ricardo Torres «Bombita» y demás toreros muertos y que pertenecieron al Montepío.—CIFRA.

Los domingos y lunes costarán los periódicos q ince cénimos

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará una Orden disponiendo que, a partir del primero de Diciembre próximo quedará sin efecto el sobreprecio de cinco céntimos establecido por la disposición de 9 de Junio de 1938 para los periódicos que aparecen los domingos y lunes.—CIFRA.

AUMENTO DE SALARIOS DE LOS OBREROS DE ARTES GRAFICAS

Ciudad Real, 29.—Han sido elevados en un treinta por ciento los salarios de los productores del Sindicato de Artes Gráficas.

Con este motivo, celebraron una reunión los empresarios del ramo.—CIFRA.

ACUERDOS DEL CONSEJO NACIONAL DE DEPORTES

Madrid, 29.—Bajo la presidencia del general Moscardó, se ha reunido la Comisión ejecutiva del C. O. (C. S. D.)

Se han adoptado los siguientes acuerdos: Fútbol. Reducción de penas impuestas a diversos elementos. Aprobación, en principio, del partido Barcelona-Berlín y Domostia-Burdeos.

Baloncesto. Variación de la composición de la directiva nacional.—CIFRA.

DISERTACION SOBRE TEMAS AFRICANOS

Madrid, 29.—Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en el salón de Conferencias del antiguo Ateneo, disertará sobre temas africanos, el segundo jefe de la Alta Comisaría en Marruecos, señor González.—CIFRA.

SOLARES PARA UN SANATORIO

Orizaba, 29.—La Diputación provincial ha ofrecido al Patronato Antituberculoso, solares para la construcción de un Sanatorio, además de contribuir a los gastos de las obras.—CIFRA.

VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Ferrol del Caudillo, 29.—Un tren de obreros ha sufrido un accidente, cerca de la estación de Zarza.

En una pendiente saltaron varios coches de la vía. Resultaron heridos varios viajeros.—CIFRA.

La escasez de trigo motiva la restricción en el consumo del PAN

Habla la Comisaría General de Abastecimientos

El Inspector General don José Olivares Navarro, ha sido el primero en presentarse ante el micrófono de Radio Nacional, en la serie de charlas que sobre tema tan actual como lo es el de clasificación de cartillas de racionamiento para suministro de pan, ha organizado la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El señor Olivares ha iniciado su charla justificando la medida en la escasez de la cosecha de trigo del año actual y en las dificultades que en el momento presente encuentra la importación. Algo había que hacer para remediar la mencionada escasez, ni se podía continuar con el racionamiento en vigor que crearía en breve plazo un problema pavoroso, ni se podía reducir la ración de pan a todos por igual.

Se adoptó la medida más justa, el clasificar las cartillas con arreglo a los medios de fortuna. Atendiendo no sólo a éstos, sino también al número de personas que constituyen la familia. Será necesario para la clasificación el declarar la cantidad líquida que se percibe al mes, sueldos, gratificaciones, emolumentos de naturaleza análoga, etc., sin que haya necesidad de expresar las cantidades percibidas por Subsidio Familiar.

LA FORMA DE CLASIFICACION

Recuerda el expositor la obligación que existe de declarar el número de personas

que deben constar en la misma cartilla, y que el falsear los ingresos o aumentar el número de individuos puede ser denunciado, denuncia sobre la que la autoridad reafirmará las comprobaciones oportunas para, en caso de ser ciertas, pasar el tanto de culpa al Fiscal Provincial de Tasas, de acuerdo con el artículo tercero, apartado B de la Ley de Tasas en vigor. Aún en el caso de que la falsedad sea insuficiente para variar la clase, cabe responsabilidad.

Subraya que es necesario, para que la declaración jurada no adolezca de ningún vicio, incluir los ingresos mensuales de todos los individuos que viven reunidos, consignando lo que se tribute por cuarto, por contribución y por Cédula personal, reseñando todas las que sean superiores a la clase última.

Las cartillas de servidumbre tienen que clasificarse con el cabeza de familia, aún en el caso de que los miembros de aquella tengan cartilla individual, pues de ningún modo se permitirá la presentación aislada para conseguir una clasificación de tercer grupo.

Propugnó el señor Olivares en su charla, como forma de hacerse constar tributación y vivienda, la anual, al objeto de guardar la debida congruencia con la imposición de Cédulas personales, que, como se sabe, se verifica por años. No así los ingresos que tenían que hacerse constar en todo caso mensualmente.

(CONTINUA EN LA PAG. SIGUIENTE)

ntos de Cuenca

único representante oficial de la
COMPANIA DE CAJAS REGISTRADORAS NATIONAL
Gran Capitán, 41, principal

Ofensiva japonesa en un frente de 170 kilómetros

Un atentado en la línea férrea de Shanghai-Nankín

Tokio, 29.—Según informa la Agencia Domei, la ofensiva japonesa se ha reanuda do contra 300.000 chinos, que se agrupan en un frente de 170 kilómetros, al E. de Hupei, paralelamente al Yant Sen y que se extiende hasta el E. de Su Shing.

Los combates entablados hasta ahora, son encarnizados. Las tropas enemigas han sido obligadas a retirarse, dejando en el campo 450 muertos y 400 heridos.—EFE.

Shanghai, 29.—Se ha cometido un atentado en la línea férrea Shanghai-Nankín, ocasionando un centenar de víctimas.

A ocho kilómetros de Shunchang, se hizo saltar, con un explosivo, la vía férrea, quedando destrozados cinco vagones.

Se cree que los autores del hecho son guerrilleros chinos. En el tren viajaban numerosas personas que se dirigían a Nankín, para asistir a la firma del tratado chino-japonés.—EFE.

LA FIRMA DEL ACUERDO CHINO-JAPONÉS

Nankín, 29.—Se sabe que el acuerdo entre los Gobiernos de China y el Japón, se refiere a la reorganización de Asia y en él se proclamará solemnemente que el actual Gobierno de Nankín, es el único Gobierno nacional de la República china.

Información de España

Habla la Comisaria General de Abastecimientos

(VIENE DE LA PAG. 3).

Recuerda lo dispuesto en la Orden de 15 de Noviembre con respecto a la excepción de presentar declaración jurada para aquellos que voluntariamente manifiesten sus deseos de ser clasificados en la Clase I.2. Acción noble ésta y a la que se dará la debida publicidad.

La presentación de la cartilla no ha de ser precisamente personal con respecto a la clasificación de hoteles y pensiones. Los Sindicatos de Vivienda y Hospedaje, enviarán la clasificación de los mismos con expresión de la pensión mínima de cada uno a las Delegaciones Provinciales o locales de Abastecimientos. Entendiendo que la pensión máxima, la de cuantía de diez pesetas, ha de entenderse pensión completa, incluidos todos los conceptos y descontando el tanto por ciento para servidumbres con respecto a restaurantes y casas de comidas, la pensión de seis pesetas es solamente para las que sirven cubiertos, pues aquellos que sirvan a la carta, si exceden al precio fijado, deberán catalogarse en la primera clase.

También tendrán que dirigirse a las Delegaciones Provinciales o locales de Abastecimientos, los Colegios, Asilos, Sanatorios, Comunidades Religiosas, etc.

El señor Olivares terminó su interesante labor divulgadora con los gritos de Viva Franco! Arriba España! que expresan el sentido íntimo de la Orden comentada.

El tratado regulará las relaciones generales entre Nankín y Tokio. Se firmarán dos acuerdos suplementarios.

Los representantes del Japón, Mandchukuo y Nankín, reconocen la soberanía de su integridad y favorecerán las relaciones de buena amistad entre ellos.—EFE.

JAPON NO RENUNCIA A LAS NEGOCIACIONES CON LAS INDIAS

Tokio, 29.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Gobierno japonés no renuncia a las negociaciones con las Indias holandesas.—EFE.



NO ESPERES

a que clasifiquen tu cartilla, para el racionamiento del pan, en la clase 1.ª; pídelo espontáneamente y aparecerás siendo altruista.

Venta "LA PALMA"

Propietario:

Joaquín Gutiérrez Mazo

López Pinto, 8. Tlf. 19-85

Una cocina selecta y abundante y un paisaje marino incopiable

CADIZ

Revisión del proceso que condenó a CODREANU

La sentencia fué ilegal

Bucarest, 29.—En el Tribunal de Casación, ha comenzado la vista del proceso por la muerte de Codreanu.

En la vista representa a Codreanu, el abogado Lomowsky, que fué su defensor en otro proceso.—EFE.

Bucarest, 29.—A las siete de la tarde ha terminado la vista para la revisión del proceso contra Codreanu.

Se declara anulada la sentencia dictada en 1938 por un tribunal militar. Por la sentencia del Tribunal de Casación se le rehabilita.

El Tribunal ordena la publicación de la sentencia por cuenta del Estado.—EFE.

APARECE MUERTO OTRO POLITICO RUMANO

Bucarest, 29.—Se anuncia que el cuerpo del político rumano Makeanu, ha sido encontrado muerto en un bosque de Bucarest.

Fuó sacado de su domicilio por un grupo de desconocidos que le dió muerte.

Se busca a los autores de este crimen, que serán castigados con el mayor rigor.—EFE.

Lo que ha gastado la Gran Bretaña en Estados Unidos

Washington, 29.—El Departamento de Tesorería de los Estados Unidos, anuncia hoy, que durante el primer año de guerra, la Gran Bretaña ha gastado 315.749.000 dólares en América.—EFE.

BULGARIA SE PREPARA

Sofía, 29.—La Asamblea Nacional ha aprobado por unanimidad, un presupuesto de 1.200 millones, para el ministerio de la Guerra, con destino a la defensa de Bulgaria.—EFE.

MATERIAL PARA LAS INDIAS HOLANDESES

Washington, 29.—El informe anual de armamento del ministerio del Estado, indica que las Indias holandesas han comprado material de guerra, durante el mes de octubre, por un total de 11.176.000 dólares.—EFE.

Hotel Atlántico

Abierto todo el año

Teléfono 2347 CADIZ

NIKI CONTRA LOS PARASITOS DEL CUERPO

En polvo, muy práctico, no ensucia, no irrita y destruye de verdad bichos y liendres. Algo científicamente nuevo en este campo. ¡Pruébelo!, en Farmacias.

Duro bombardeo de Plymouth y nuevo ATAQUE CONTRA LONDRES

Dos destructores averiados y cinco vapores HUNDIDOS 300 aviones italianos bombardean las comunicaciones del frente griego

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 29.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Contratorpederos alemanes realizaron una acción, a la salida del Canal de la Mancha, en el litoral inglés, contra varios destructores enemigos, dos de los cuales fueron alcanzados por los torpedos. Otras unidades alemanas torpedearon y hundieron al norte de Irlanda, a dos vapores enemigos, y más tarde a otros dos. La aviación ha seguido sus ataques de represalia contra la región de Londres, comprobándose numerosos incendios. El ataque mayor se realizó contra Plymouth, donde se observaron grandes explosiones e incendios. También se atacaron nudos ferroviarios y otros objetivos en una gran ciudad de Escocia. La artillería de la Marina de guerra abrió fuego contra la región de Dover. Durante la noche última, la aviación británica lanzó bombas incendiarias en el oeste de Alemania. Algunas casas sufrieron daños considerables. Los incendios fueron sofocados. Una bomba alcanzó a un Hospital. Las pérdidas del enemigo, en el día de ayer, fueron 13 aviones, once derribados en combate y dos por la artillería de Marina. Faltan cuatro aparatos alemanes.»—EFE.

Londres, 29.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la noche última, los ataques del enemigo se concentraron contra una ciudad del S. E. de Inglaterra, y otras zonas en las que se produjeron varios incendios, algunos de ellos graves. Se demolieron muchas casas particulares; pero el número de víctimas no fué grande, a pesar de la intensidad de los ataques. También en el sector de la costa meridional, los aviones arrojaron gran número de bombas, sin concretar objetivo. Los informes recibidos indican que es escaso el número de víctimas.»—EFE.

Londres, 29.—El Almirantazgo comunica:

«Según informa el jefe de la Flota del Mediterráneo, la aviación ha llevado a cabo ataques contra la isla de Delos, en el Dodecaneso y en Libia. En este ataque se provocaron numerosos incendios y fué alcanzado un buque de guerra. En Trípoli se bombardearon los muelles y fué alcanzado un buque. Los incendios producidos eran visibles desde 100 kilómetros. Todos los aparatos regresaron sin novedad.»—EFE.

Londres, 29.—Segundo comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Varias pequeñas formaciones aéreas enemigas franquearon las costas inglesas en el día de hoy, y arrojaron bombas sobre re-

giones del sur de Londres, donde causaron daños. Cinco aviones enemigos fueron derribados. Dos aparatos ingleses fueron abatidos, pero se salvaron sus pilotos. Se sabe que otro avión británico fué derribado en el combate de ayer, habiéndose salvado el piloto.»—EFE.

Londres, 29.—El Ministerio de Seguridad Interior comunica: «Acercá del ataque aéreo de anoche sobre Inglaterra, se confirma que la actividad fué muy extensa. Dos ciudades fueron las que sufrieron mayores daños. Sin embargo, el número de víctimas no ha sido muy elevado, aunque figuran varios muertos.»—EFE.

Roma, 29.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas italianas:

«En la jornada de ayer, en el frente griego, las divisiones cerradas «Siena» y «Centaurus», del 11 Ejército, han contraatacado, rechazando dos intentos de infiltración enemiga. En el frente del Ejército 9.º, ningún acontecimiento que señalar. 300 aviones italianos bombardearon los centros y carreteras del enemigo. Fueron atacados otros objetivos, sobre todo, las zonas de Erseke y Sopiye, donde provocaron incendios. En Erseke fueron bombardeados y ametrallados los depósitos de carburantes. En los combates aéreos librados fueron derribados cuatro aparatos enemigos. Dos de nuestros aviones no han regresado. En el frente del 9.º Ejército, fueron abatidos dos aeroplanos adversarios que cayeron envueltos en llamas. Otro aparato de bombardeo tuvo que aterrizar en el lecho del río Deboli y su tripulación compuesta por un oficial y dos suboficiales, fué hecha prisionera. Otras formaciones aéreas atacaron los objetivos de Corfú. En esta última base, nuestras unidades navales hicieron operaciones, bombardeando, a corta distancia, las instalaciones militares.

Fueron alcanzadas las baterías de San Salvador, San Esteban y Rodas, un cuartel, la estación de radio de Bisdela y el puesto de observación de Vedette. La intensa reacción no impidió la operación. Al Oeste de Malta, unidades navales, descubiertas por nuestra aviación, fueron bombardeadas. Un navío fué alcanzado por las bombas. En combate aéreo fué abatido cinco aparatos enemigos y otros cuatro seriamente averiados. Uno de nuestros aviones no ha regresado. Por la noche, nuestras escuadrillas bombardearon Valetta. En el Africa Oriental, el enemigo reanudó sus incursiones aéreas sobre Pesemet, donde resultaron dos heridos, y sobre Koma. Se registraron dos indígenas heridos y un niño muerto. Uno de nuestros submarinos ha hundido en el Atlántico a un buque inglés de carga de 10.000 toneladas. La aviación enemiga realizó incursiones sobre Brindisi y Tarento. En Brindisi, la mayoría de las bombas cayeron al plano campo y otras en el mar.»

Atenas, 29.—Comunicado de las fuerzas aéreas de Grecia:

«En los combates aéreos librados fueron destruidos diez aparatos enemigos. Una escuadrilla griega se encontró con una formación de veinte aviones adversarios. En el combate librado fueron abatidos siete aviones enemigos. Un caza inglés fué abatido, salvándose el piloto en paracaídas. Los aparatos británicos atacaron diversos objetivos enemigos y el puerto de Durazzo. Por las malas condiciones atmosféricas, no se ha podido observar los efectos de los bombardeos. Dos aviones propios no han regresado.»—EFE.

Atenas, 29.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas helénicas:

«En todo el frente se han registrado combates locales, con resultado satisfactorio para nuestras armas. Nuestra aviación de reconocimiento efectuó vuelos para cubrir a las tropas. En combate aéreo fueron derribados muchos aviones enemigos. La aviación adversaria bombardeó diversos puntos del Epiro, Corfú y Peloponiso. Hubo pocas víctimas entre la población civil. Los daños no fueron importantes.»—EFE.

COMBATES ENCARNIZADOS EN LA FRONTERA GRIEGA

Monastir, 29.—Las tropas italianas continúan atacando en el sector de Pobladeff.

Noticias de la frontera afirman que los griegos se defendieron encarnizadamente, durante los combates toda la noche.

En el sector de Pishkopeje la lucha es menos violenta. La aviación italiana cooperó a las operaciones de las fuerzas terrestres, bombardeando las posiciones enemigas y las concentraciones de fuerzas.»—EFE.

LOS FANTASTICOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION INGLESA

Berlín, 29.—Varios corresponsales de los Estados Unidos han visitado Colonia, que, según la propaganda inglesa, fué objeto de un duro bombardeo.

Afirman que se cayó bombas en las afueras de la ciudad, no alcanzando las instalaciones militares. El puerto sobre el Rhin se encuentra intacto.

Es posible que se hayan producido algunos daños en la localidad; pero las industrias de Rhenania, no fueron alcanzadas.»—EFE.

Posiciones a caperos urbanos

convocadas (B. O. 8-11-40) 1000 plazas con 4.000 pesetas. Instancias hasta el 15 de Diciembre. Preparación y matrícula

ACADEMIA HISPANA - GRANCAPITAN, 15

Normas para la clasificación de las cartillas de PAN

(CONCLUSIÓN)

ARTICULO 19.º En los Municipios en que no estuvieran distribuidas las cartillas de racionamiento los cabezas de familia o personas en su nombre vendrán obligados a presentar, no obstante, las declaraciones juradas, y dichas declaraciones se clasificarán en el acto de presentación en la misma forma que en el Artículo anterior queda expuesto, pero para ello el Presidente habrá de preguntar el número de personas que forman la familia a fin de anotarlo en la declaración jurada. Deberá procederse igualmente a formar la relación de las clasificaciones en forma idéntica a como se dispone en el Artículo precedente. En estos Municipios, con posterioridad a tales operaciones, y en un plazo de ocho días a contar del último de funcionamiento de las Mesas, los Servicios de Abastecimientos y Transportes por medio de las Delegaciones Locales cuidarán de que a cada cabeza de familia se le provea de un volante provisional en donde conste la clasificación correspondiente y el número de raciones, a fin de que pueda realizar el suministro de pan.

ARTICULO 20.º En caso de que las Mesas noten cualquier anomalía en la cartilla o cartillas que se presentan para su clasificación, no por ello dejarán de clasificarlas evitando pérdidas de tiempo que supondría el hacer observaciones y teniendo presente, de conformidad a lo dispuesto en el Artículo 14 de la Orden, que cualquier reparo que la Mesa tenga por conveniente efectuar lo hará una vez terminado su cometido y al enviar las relaciones a las Delegaciones de Abastecimientos o Alcaldías correspondientes.

ARTICULO 21.º Para lo dispuesto en el Artículo 5.º de la Orden, los Sindicatos de Vivienda y Hospedaje enviarán a las Delegaciones provinciales y Locales de Abastecimientos y Transportes de cada provincia relación de los Hoteles y Pensiones con indicación de la Pensión mínima y máxima, a fin de que por dichas Delegaciones se clasifiquen en las clases que el mencionado artículo preceptúa.

ARTICULO 22.º Asimismo los establecimientos benéficos, colegios, comunidades religiosas, hospitales, sanatorios, asilos, residencias gratuitas de estudiantes o establecimientos análogos se dirigirán directamente a las Delegaciones Provinciales o Locales de Abastecimientos y Transportes con expresión de los datos que el artículo 5.º exige, a fin de que igualmente y por dichas Delegaciones se las clasifique en las clases que correspondan.

ARTICULO 23.º Agrupadas por orden alfabético las declaraciones juradas presentadas en las Mesas, y obtenidas las relaciones de las clasificaciones efectuadas, serán remitidas, las de las capitales de provincia a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Trans-

portes, y las de los restantes Ayuntamientos, a las Delegaciones Locales (Ayuntamientos, quienes revistarán dichas relaciones con el fin de determinar, principalmente en los Ayuntamientos divididos en distritos, si alguna persona ha sido clasificada en distrito que no correspondiese a su vecindad a efectos de subsanar este error y ser incluida en la lista del distrito correspondiente.

Efectuada la revisión se expondrán las listas, por término de un mes, en las Tenencias de Alcaldía, donde hubiere más de un distrito, y en las Alcaldías, donde el distrito fuera único, con el fin de que dentro del mismo mes puedan presentarse en las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes provinciales o locales, según corresponda a capitales de provincia o a pueblos, las correspondientes denuncias contra lo declarado y clasificado.

ARTICULO 24.º En Vigo, Gijón, el Ferrol del Caudillo, Cartagena y Mahón las operaciones que en los Ayuntamientos no capitales de provincia realizarán los Alcaldes como Delegados locales de Abastecimientos y Transportes serán competencia de las Subdelegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes que funcionan en dichas poblaciones.

ARTICULO 25.º Todos los ingresos que se utilicen para la realización de este servicio serán con cargo al presupuesto de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

ARTICULO 26.º En la Inspección de Zonas Económicas de esta Comisaría General queda constituida una Comisión encargada de resolver cuantas dudas y consultas formulen los Gobernadores Civiles, Delegados provinciales o Alcaldías, constituyéndose con el mismo fin en todas las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes un Negociado de Información que a su vez resuelva cuantas consultas y dudas se sometan a su consideración.

Viaje de Estudios...

(VIENE DE LA PAG. 8).

nera clara, nos fué mostrando las distintas lesiones que pueden presentarse en la llamada Peste porcina y diferenciación etiológica. Su interesantísima conferencia dejó en nosotros profunda huella.

Como nota final, haremos mención de la gran simpatía y afecto con que fuimos recibidos en la histórica ciudad, siendo espléndidamente obsequiados en los laboratorios nombrados a cuyas direcciones y personal enviamos nuestro sincero agradecimiento y la seguridad de un inolvidable recuerdo.

Y ya, cuando nos alejamos de ella, sentimos en lo más íntimo de nuestro ser, ese enchizo de que hablaba Cervantes, puesto que habiendo probado la «capacidad de su vivienda» no quiéramos partir.—ENRIQUE GUERRA MARTOS.

T E A T R O

GRAN TEATRO.—«LA CENICIENTA DEL PALACE».—ESTRENO

Por la Compañía de Celia Gámez, se estrenó anoche la comedia lírica, libre de Carlos Somonte y música del maestro Moreda, bajo el título enunciado.

Descontando la fuerza espectacular de los números cantables y bailables que se suceden en la obra—en la que puede decirse que lo más secundario es el argumento, con ser éste ingenioso y bien trazado—la figura que brilla en escena con luz propia es la de Celia Gámez, que hace de su doble papel de «Celia» y «Delia», una verdadera creación que reconoce el público.

Añadamos a esto que precisamente la obra se adapta a las cualidades de la estrella, puesto que no sólo tiene números movidos y graciosos, sino que posee otros de género sentimental, plenos de finura y elegancia.

Micaela de Francisco y Julia Lajos, destacan asimismo en sus papeles, y de los actores hemos de elogiar la natural vis cómica de Miguel Arteaga y el acierto interpretativo de Alfonso Goda y Manolo Paris.

Lujosos los figurines y al mismo tono el decorado.

El público que llenaba el teatro, acogió tanto a la obra como a sus intérpretes con extrema cordialidad, e hizo repetir varios pasajes líricos. La orquesta, compartió tal homenaje.—JOSE LUIS.

C I N E

GONGORA.—«ASI ES LA VIDA».—ESTRENO

La película estrenada anoche, representa un avance indudable de la cinematografía argentina. Se trata de una cinta de hondo dramatismo y humana textura, que nos presenta a la vida en su aspecto real, crudo unas veces y otras bañado de un inefable sentimentalismo.

Francisco de Mújica, se nos muestra un buen director que sabe infiltrar a las escenas el preciso ritmo de desarrollo.

Sabina Olmos, Enrique Muñoz y otros buenos artistas, hacen una labor muy estimable en «Así es la vida», film que merece nuestro aplauso sin reservas.

ALCAZAR.—«LA ESPÍA DE CASTILLA».—ESTRENO

Tomando como fondo la invasión de España por las tropas napoleónicas, se ha hecho una opereta cuyo fin exclusivo es el de exhibir ante el público a dos cantantes de fama. Unas cuantas escenas de espionaje, alrededor de aquella España de 1808, en que el ejército francés fué espantosamente derrotado por el español, dan pábulo al desarrollo de la acción y a que Jeanette Mac Donald luzca sus cualidades de mejor cantante que actriz. Discretos Allan Jones y Warren Williams. La fotografía y decorados acusan deficiencia.—J. L.

TRABAJADOR: Cuidá de que tu Empresa te inscriba en el Régimen de Subsidios Familiares.

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—COMPANIA DE OPE-
RETAS Y COMEDIAS LIRICAS CELIA
GAMEZ. Por primera vez en Córdoba.
—Hoy sábado 6'30 tarde y 10'30 noche.
SENSACIONAL ESTRENO de la come-
dia musical de gran espectáculo del maes-
tro ROBERT STOLZ, adaptación de GUI-
LLERMO SASES, titulada PEPPINA. La
obra más fastuosa de CELIA GAMEZ y
su gran Compañía.—Butaca, 8'00 pesetas;
Anfiteatro, 3'00; Paraíso, 1'50. Taquillas,
desde las tres.

TEATRO DUQUE.—Hoy sábado 7.30
y 10.45: EL DEMONIO ES UN POBRE
DIABLO («Metro», español) con MICKEY
ROONEY, FREDDIE BARTHOLOMEW
y JACKIE COOPER. Butaca, 2.50. Gra-
da, 0.60.—Mañana domingo: 3.30: EL HI-
JO DEL FINADO (Americana) y DI-
BUJOS.—5: LA VESTIDA DE ROJO (Es-
pañol).—7 (numerada) y 10: EL DEMO-
NIO ES UN POBRE DIABLO. (Español).

CINE ALKAZAR.—A las 7'30 y 10'45.
Noticiario Fox, exclusiva de estreno en Cór-
doba, y grandioso éxito de la producción

El cupón de ciegos

Número premiado el día 28: El 465.

Metro LA ESPIA DE CASTILLA, en es-
pañol, por Joannette Mac-Donald y Allan
Jones.—Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'25.

CONGORA

A las 7'30 y 10'45. Sabina Olmos y
Enrique Muñoz en ASI ES LA VI-
DA, en español.—Butaca, 2'50; En-
tresto, 1'20.

Anuncios generales

FUTBOL

ESTADIO AMERICA

El domingo 1.º de Diciembre de 1940.—Dos interesantes parti-
dos de campeonato de tercera categoría.—Segundo grupo.

A las nueve y media .C. Español de las Margaritas
y C. D. Santa Marina

PRIMER GRUPO

A las 11 RACING F. C. (amateur) y PATRIA F. C.

PRECIOS: Preferencia 2 pesetas, General 1.—Especial de Socio 1'50 pesetas

COMPRA SE

colección revistas y
periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración
de "AZUL"

TRIPAS

Para embutidos de todas
clases

M. Rumbao

Molino de San Rafael
(Campo de la Verdad)

Banco Hipotecario de ESPAÑA

Administración para Córdoba
y su provincia

José Arcón Zeedor

Calle J. Cruz Conde n.º 8, 1.º
Teléfono, 28-89

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros
calienta-agua y todos usos domés-
ticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

Vacantes en Córdoba y Madrid

y principales pueblos de la
provincia de Estancos, Lote-
rías y Agencias de Gasolina.
Informes detallados 10 pesetas
giro postal al Administrador
de AZAR Y CALCULO. Villa-
nueva, 38. MADRID.

VELASCO

SASTRE

Trajes a medida a precios
módicos. Hechuras a 40
pesetas. Facilidades de
pago.

Carbonell y Morand (antes Clister) 4

CORDOBA

ANTE LA ESQUINA TE ES-
pero. Servicio esmerado. Todos
los días tarde y noche Orque-
sta Orozco, la mejor de Andalu-
cía. Representante exclusivo,
Manuel Martínez José Zorri-
lla, 3. Córdoba.

ACEITES DE OLIVA

Rodríguez H. nos de Córdoba S. A.

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Cereales
último sistema Davello

CEREALES-GARBANZOS

Casa fundada en 1843. Apartado núm. 1,

CORDOBA

Sñoras, Caballeros

no pasen frío. ALMACENES
HIERRO ARAGON y PAÑE-
RIAS ESPAÑOLAS hacen
grandes descuentos en los gé-
neros de trajes, gamuzas,
abrigos, cazadoras, jerseys,
mantas y en otros muchos
artículos.

"Cemento blanco

"RIGA"

especial para mosaicos
Depositario:

M. del Vidal

Puerta-Osario, 26

VENDO CANARIOS FLAU-
tas; Arreglo asientos rejilla.
Cardenal Toledo, 3.

SE VENDEN PUERTAS DE
calle, portón y nueva pares de
puertas de varias clases. Ra-
zón: Martínez Rucker, 10.

CARTEROS URBANOS. Exá-
menes Abril. Preparación com-
pleta. Facilitamos Temas. Aca-
demia Rodríguez Sánchez, 5.
Clases tarde y noche.

SE VENDE CAMION SER-
vicio público Welford, docu-
mentación al corriente. Tomás
Conde, 14.

RESTAURANTE MONROY.
Antiguo dueño del Restaura-
nte Buenos Aires. La casa me-
jor surtida en este ramo. Pla-
za Constitución, 57. Teléfo-
no, 2883.

GUARDAMUEBLES ECONO-
mico. Caldereros, 8, tarde.

SE VENDE UNA CASA EN
Cerro Muriano. Razón: Joye-
ría Optica de Tienda. Alfon-
so XIII, 47.

COMPRAMOS PARTIDAS CU-
biertas usadas cualquier esta-
do. Pago contado. Ofertas:
Aparado, 2.041. Madrid.

CASA SE VENDE. INFOR-
marán: Madera Alta núme-
ro 24.

VENDESE REGISTRADORA
National. Llame al teléfo-
no, 2638.

SE VENDEN LOS MATERIA-
les derribo calle Alfonso XIII,
frente Círculo Amistad.

SAL REMESO VAGONES IN-
mediatamente. Manuel Acos-
ta, Campana, 10. Sevilla.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Reparaciones. Ventas. Valla-
dares, 20. Teléfono 2576.

REPARACIONES GARANTÍ-
zadas de máquinas de escri-
bir. Librería Ibérica. Teléfo-
no, 2976.

SE ARREGLAN PARAGUAS.
Materiales de fábrica. Tejas
desde 15 pesetas. Barras des-
de 4. Fitero, 5-C.

VENDESE BUJALANCE CA-
sa grande propia labor. Infor-
mará Cristóbal Girón, calle Már-
tires.

SE TRASPASA DIBUJERIA
acreditada, con existencias.
Razón: Barroso, 9.

VENDO ESCALERA PIEDRA
negra artística, columnas pla-
dra artesonadas. Derribo ca-
lle Alfonso XIII, 30, frente Cí-
culo Amistad.

VENDO CAMA MATRIMO-
nio, Gabinete rejilla, mesa
estufa y varias cosas más. Ho-
ras de 1 a 4, Plaza Cañas, 14
principal.

SE CEDE HABITACION
amueblada con derecho a co-
cina. Pérez Galdós, 8.

SE ADMITEN HUESPEDES.
Palma, 8.

DOÑ CABALLEROS SOLO
dormir. Informarán: A. de
Cervantes, 24, derecha.

EN CASA PARTICULAR SE
desea caballero formal o ma-
trimonio sin hijos. Se prefe-
re estable. Razón: Gondomar,
12, segundo, teléfono 1834.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas.
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 11. Teléfono 2438
Apartado de Correos número 8

Codreanu el iluminado Viaje de Estudios de la Escuela de Veterinaria

Por FERNANDO P. DE CAMBRA.

NOTAS DE UN EXCURSIONISTA

II Salamanca

El 30 de Noviembre de 1938, en un amanecer lívido en que la aurora pugnaba por abrirse paso penosamente a través de las brumas invernales, que como deshilachados algodones se cernían a ras de suelo, cuatro automóviles rodaban velozmente por las carreteras rumanas. Llegados a un lugar desierto, en que el camino atravesaba un bosque, se detuvieron, apeándose varios hombres que empujaban sin contemplaciones a otros trece estrechamente encadenados. La escena siguiente, fué tan rápida como brutal: cada uno de los guardianes extranguó a su prisionero, rematándolo para mayor seguridad de un tiro en la nuca.

Tal fué la sumaria ejecución (muchos leerán asesinato) de Cornelio Codreanu y sus doce camaradas de la Guardia de Hierro Rumana. El profeta y sus doce apóstoles, pues por rara coincidencia, tal era el número de los cadáveres que fueron amontonados en una sumaria fosa en pleno bosque, y rociados con ácido sulfúrico para imposibilitar toda identificación.

En realidad, si el Rey Carol y su ministro galinresco pensaban enterrar allí el Movimiento libertador de Rumania, se equivocaban lamentablemente: el cadáver al que cabían sepultura era el de la Gran Rumania nacida de la guerra de los cuatro años, pues con una ceguera muy común en los gobiernos que a sí mismos se califican de demócratas, no se daban cuenta que Europa había comprendido decididamente su camino hacia una más justa equidad, y que un pequeño país formado recientemente con razas muy dispares, unidas bajo una misma frontera por un dictado de injusticias, había de ser aplastado si pretendía oponerse a la evolución de los tiempos presentes.

La figura de Codreanu con su rostro iluminado, entregado sin reservas a su Patria, no puede ser más simpática para nosotros españoles; jamás podremos olvidar que iniciada nuestra guerra de liberación, diez mil legionarios de la Guardia de Hierro se ofrecieron voluntariamente para luchar a nuestro lado, y ante la prohibición del gobierno rumano para dejarlos salir de su país, diez de ellos, los que la suerte designó tras laborioso sorteo, se alistaron en nuestra Legión; de como combatieron, son mudo testigo los dos que cayeron en Majadahonda luchando como bravos.

Hoy, dos años después, Rumania reducida a sus fronteras de 1914, trabaja desesporadamente por su regeneración, bajo la égida de la Guardia de Hierro.

La sombra de Codreanu, Profeta y mártir de Rumania, debe estimar que su sacrificio no fué vano.

QUE LOS NECESITADOS

tengan más o menos cantidad de pan, depende del número de cartillas catalogadas en la clase 1.ª

Atrás nuestra, camino del norte, van quedando las occidentales tierras extremeñas, partes integrantes del antiguo reino del Algarbe, pobladas de encinares y chaparros, sobre los cuales sobresaen de vez en cuando, la silueta gris de un castorío que a poco se difumina en la lejanía. Una lluvia pertinaz desuoca el paisaje, haciéndolo monótono y triste. El tren, rauda y vívoz a veces, lento y pausado otras, parece como si intencionadamente retardara con sus alternativas, el deseo que nos posee de alcanzar las bellas tierras leonesas y sobre todas, Salamanca, la Atenas española, como en tiempos pasados se dió en nombrarla. Es, que nuestro espíritu estudiantil va poseído de la emoción profunda, admirativa, que estas famosas tierras despiertan en él; y una visión lejana, anacrónica, surge en nosotros. Tiene un bello sabor medieval, mezcla de leyenda y tradición. Brumosamente se nos aparecen leyendas, personajes y hechos famosos, casi olvidados ya, y que al pisar este suelo, se alzan de nuevo, recia y vigorosamente. Aquí, en la Casa de las Conchas, nació la infanta Isabel, la que más tarde, andando el tiempo, asombraría al mundo con su sabiduría y arte de gobernar pueblos, logrando la unidad de España y descubriendo las grandes tierras lejanas que añadir a su dilatado imperio. Aquí, en lengua verriácula compuso Fray Luis aquellas estrofas líricas, que él calificó de «humildes obrecillas que se escaparon de sus manos», y que eran en realidad los puntales más firmes de la poesía castellana. Su Universidad gloriosa; sus dos catedrales de variados y bellísimos estilos; su colegio de nobles Irlandeses; el convento de San Esteban, la Clerencia... Poco a poco, con estas disgresiones, nos hemos ido apartando de nuestro tema, pero, una fuerza irresistible, superior a nosotros nos ha dominado; quizá haya sido la influencia de Salamanca, que como dice el Príncipe de los Ingenios, en una de sus novelas ejemplares, «enchiza la voluntad y hace volver a ella a los que de la apacibilidad de su vivienda han gustado». Mas, no es solo tradición, historia y arte lo que ofrece Salamanca, no. También la ciencia cabe en el ámbito histórico de la ciudad universitaria y existen laboratorios donde sobre material vivo se ocupan las columnas que sustentan el templo de la economía española. Son los laboratorios de sueros y vacunas, objeto y razón de nuestra visita a la ciudad del Tormes. He aquí, a continuación nuestra labor.

Al siguiente día de nuestra llegada, visitamos el Instituto Bioterápico «Fénix», el cual recorrimos detenidamente, estudiando minuciosamente sus laboratorios

y las dependencias que lo integran. Después el culto Veterinario, Jefe de la Sección Bacteriológica de este Instituto, don Luis Pinedo, nos mostró al microscopio cultivos puros de los gérmenes que con más frecuencia atacan a nuestro ganado porcino y luego, observamos la extracción de suero de caballo. Prácticas todas, que nos resultaron interesantísimas, de las que quedamos satisfechísimos e íntimamente enterados.

En la tarde de este mismo día, giramos nuestra visita a los Laboratorios del Perpetuo Socorro, en los que acompañados de su ilustrado Director, señor Sabas, fuimos estudiando detalladamente las diversas instalaciones y prácticas precisas para la obtención de sueros y vacunas para el ganado. Examinamos las salas de aislamiento y cultivo de gérmenes, sala de preparación de cerdos para sangrías e inyecciones, sangrías e muertes para la obtención de suero y virus, filtración y esterilización del suero, sangrías de cola y centrifugado del suero, matadero, esterilización y limpieza de frascos, envasado, cámara frigorífica, porquerizas, cuadras, jaulas de animales de experimentación y por último departamentos de contrastación oficial. Nuestra visita detenida y extensa nos impuso de una manera exacta y completa en todo lo referente a suenoterapia y vacunoterapia, haciendo patente nuestra la importancia de esta labor científica y económica, ya que antes, la casi totalidad de sueros y vacunas se importaba del extranjero.

La mañana siguiente, fué dedicada a recorrer los monumentos artísticos de la ciudad, pues por la tarde, estábamos invitados a visitar los Laboratorios «Victoria».

Estuvimos en casi todos los conventos, palacios e iglesias notables admirando las innumerables joyas de arte que pintores, arquitectos, imagineros y artistas dejaron en Salamanca para pasmo de las generaciones pasadas, presentes, y futuras.

Por la tarde, hicimos nuestra anunciada visita a los Laboratorios «Victoria», donde la erudición y cultura del su Director, ilustre Veterinario, don Arsenio de Gracia y Mira, puso de relieve con verbo cálido y sencillo la importancia de las prácticas bacteriológicas para la producción de sueros y vacunas. Detalladamente nos fué explicando uno por uno los distintos aparatos del laboratorio, su destino y manera de funcionar. Después nos explicó prácticamente la hiperinmunización de los cerdos, en la sala dedicada a esta clase de operaciones. Y por último, luego de mostrarnos una por una las múltiples dependencias de que constan estos Laboratorios, nos dió sobre un cadáver porcino autopsiado, una magnífica conferencia sobre las llamadas «enfermedades rojas». Comparativamente y de una ma-

(CONTINUA EN LA PAG. 6).